
平成28年度オープンカフェ社会実験
の結果について
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平成27年度 平成28年度

日数 23日間（平日9日、休日14日） 73日間（平日42日、休日31日）
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１．オープンカフェの来客数・売上
・平成27年度はキッチンカーによる不定期営業、平成28年度は仮設店舗(エアストリーム)による常設営業(水曜定休)とした。
・来客者数は、前年比で平日平均が約2.1倍、休日平均が約3.8倍。
・売上は、前年比で平日平均が約2.2倍、休日平均が約2.7倍。

9月 10月 11月

0

50

100

150

200

250

300

350

400

19 20 21 27 30 14 17 18 21 24 28 31 7 11 15 18 20 21 22 25 27 28 29
土 日 月 日 水 水 土 日 水 土 水 土 土 水 日 水 金 土 日 水 金 土 日

来客数(人)

平日1日あたり：
約27人

休日1日あたり：
約42人
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売上(円)

平日1日あたり：
約13,100円
休日1日あたり：
約25,800円

9月 10月 11月

約2.1倍

約3.8倍
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売上(円)

平日1日あたり：
約58人

休日1日あたり：
約158人

平日1日あたり：
約29,300円
休日1日あたり：
約70,800円

9月 10月 11月

凡例

平日： 休日： （網掛けは雨が降った日）

累計：
7,336人

累計：
3,425,640円

累計：
827人

累計：
478,400円

約2.2倍

約2.7倍
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31.1%
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11.5%
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3.7%

10代以下

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

30～40代が5割以上

年齢
N=427

調査対象者：オープンカフェの利用者（購入者） 総回答数429

①性別 ②年齢 ③来場者構成

④利用時間帯 ⑤住まい

２．アンケート調査結果

男性

42.8%
女性

57.2%

性別
N=414

32.1%

29.0%

11.9%

11.2%

8.2%
6.1%

1.4%

おひとり

友人・知人

ご夫婦

親子・家族

職場の方

カップル

その他

来場者構成
N=427

34.4%

18.5%6.1%
4.7%

17.3%

18.0%

0.9%

岡山市北区

岡山市中区

岡山市南区

岡山市東区

岡山県内

岡山県外

国外

住まい
N=427

約6割が市内

朝

(7時-11時)

29.1%

昼

(11時-14時)

28.2%

昼下がり

(14時-17

時）

30.1%

夕方

(17時以降）

12.6%

利用
時間帯
N=326
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徒歩・自

転車のみ
45.6%

公共交通

を利用
20.9%

自動車の

み 30.6%

その他
2.8%

来場手段
N=425
来場手段
N=425

⑥カフェ利用のきっかけ ⑦石山公園の来訪頻度

⑧来場手段 ⑨石山公園と併せて、ついでに立ち寄りたい場所や立ち寄る予定の場所

２．アンケート調査結果

36.4%

46.5%

17.0%

たまたま気づいて立ち寄った

事前に知っていて、外出ついでに立ち寄った

オープンカフェを利用するのが目的

カフェ利用の
きっかけ
N=376

37.5%

62.5%

はじめて

２回以上

石山公園の
来訪頻度
N=408
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複数回答
合計1024

幅広い回遊の効果が見込める N=386

徒歩・自転車や
公共交通利用が6割以上

自動車利用も
少なくない

84.0%

16.0%

オープンカフェに関わらず日常的に利用

オープンカフェ目的のリピーター

リピーターの
利用状況
N=187
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外で飲食ができて気持ち良かった

提供されている食べ物・飲み物が美味しかった

実施場所の景観に合っていると感じた

値段も安くて良かった

テイクアウトできて便利だった

周辺への観光案内が聞けて良かった

日によって様々な食べ物・飲み物を楽しむことができた

出店していたお店や食べ物・飲み物の種類が少なかった

値段が高かった

テーブルやイスを利用することができなかった

提供されている食べ物・飲み物に不満があった

実施場所の景観にあっていないと感じた

並んで買うのが面倒だった

営業時間が短かった

その他

合計827
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景観を楽しめる

まち歩きがしやすくなる

周辺が賑わう

外出のきっかけになる

観光がしやすくなる

公園や道路が汚くなる

騒々しい

人が増えて歩きづらい

景観を損ねる

食べ物の匂いが気になる

その他
合計774
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公園の緑や川のある景観がよかった

静かで落ち着くことができた

テーブル・イスや店舗が景観に合っていた

賑やかだった

人が多く騒がしかった

ゴミ等がちらかっていた

テーブル・イスや店舗が景観に合っていなかった

その他 合計576

74.9%

20.8%

2.6%
1.4%
0.3%

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

カフェ全般の
満足度
N=351

82.1%

16.0%

1.7%
0.0% 0.3%

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

実施場所の
雰囲気の
満足度
N=351

89.6%

9.2%
1.2%

0.0%
0.0%

良い

どちらかと言えば良い

どちらでもない

どちらかと言えば良くない

良くない

将来的な
カフェ常設化
に対する意向

N=346

不満を挙げる
割合は4.8％と少数

不満を挙げる
割合は6.4％と少数

不満を挙げる
割合は1.8％と少数

⑩カフェ全般の満足度

⑪実施場所の雰囲気の満足度

⑫カフェを常設し、簡単な観光案内を行うことに対する意向

96％が満足

98％が満足

99％が良いと回答

２．アンケート調査結果
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